

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПС С
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (7806)

Вторник, 28 мая 1963 г.

Год издания 33-й

Цена 2 коп.

К ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ ДЕТЕЙ

Заканчивается учебный год. Через несколько дней более тридцати тысяч школьников пойдут на каникулы.

Многие хозяйственные и общественные руководители предприятий подготовили детям хорошие подарки. Так, в течение нынешнего лета в загородных пионерских лагерях отдохнут более 6.000 человек. Кроме того, семь пионерских лагерей будут работать в городе. 340 детей отправятся в туристические поездки по стране.

Но возможности для хорошей организации детского отдыха этим не ограничиваются. Сделано еще далеко не все. Десятки тысяч детей, если о них не думать уже сейчас, могут оказаться представленными самим себе. А это в короткие летние месяцы почти сводит на нет ту большую воспитательную работу, которая велась в течение учебного года в школе. Что же делать?

Наша жизнь, опыт подсказывают многое. Два года назад дирекция школы № 18 обратилась в совхоз имени Чкалова с просьбой разрешить им открыть там летний трудовой лагерь. Управляющий фермой тов. Алтников пошел навстречу, выделил школе учебно-опытный участок в 15 га, засеянный различными культурами. Задача школьников состояла в том, чтобы за ними ухаживать. Работой ребят руководили выделенные совхозом специалисты. Питались школьники за счет совхоза. И хотя трудовой лагерь был полностью на хозрасчете, он принес совхозу немалую выгоду. Ну, а ребятам? Ребята хорошо отдохнули, а трудовая практика на полях совхоза помогла им закрепить полученные зимой знания. Кстати, труд в распоряжение дня этого пионерского лагеря занимал всего лишь три с половиной часа. Ясно, что это правильный, очень полезный опыт и его надо применять всем школам.

Всемерно надо активизировать в летние месяцы работу детских секторов в клубах, дворцах, детских комнатах. Технические кружки, кружки «умелых рук», кружки художественной самодеятельности, различные спортивные сек-

ции должны охватить как можно больше школьников, остающихся в городе. Задача общественных организаций, руководителей клубов, дворцов, детских комнат так построить работу кружков, чтобы она увлекала, захватывала ребят.

Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы в летний период наши школы закрылись на замки. Каждая школа летом, так же как и зимой, должна оставаться центром воспитательной работы с детьми на обслуживаемом микроучастке. Но, учитывая, что основная часть педагогов летом уходит в отпуск, работу с детьми должны вести общественники. При каждой школе необходимо уже сейчас создать специальную организационную группу в составе вожакого, секретаря комитета ВЛКСМ шефствующего предприятия, председателя уличкома и других, которая бы продумала все детали работы с детьми в летний период.

Не последняя роль отводится в организации отдыха детей детским площадкам и детским спортивным городкам. Они должны быть буквально в каждом дворе, в каждом уголке города. Заботу по строительству этих площадок и организации их работы также должна взять на себя общественность: уличные и домовые комитеты, женсоветы, родительские комитеты. Надо, чтобы занятиями ребят здесь руководили на общественных началах наши лучшие спортсмены, ударники коммунистического труда, молодые специалисты. Само собой разумеется, что бытовая общественность не сможет решить этих задач без активной помощи со стороны хозяйственных и общественных руководителей предприятий, директоров школ.

Вопрос организации летнего отдыха детей сегодня один из самых серьезных. Он касается каждого взрослого человека, на каком бы посту он ни стоял — от первого руководителя шахты, завода, фабрики, до пенсионера и домохозяйки.

Ни одного ребенка не оставим без внимания! — вот лозунг дня.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Президиум ВЦСПС рассмотрел вопрос о готовности пионерских лагерей профсоюзов к летнему сезону. Профсоюзные организации откроют 6.500 пионерских лагерей, на 1 миллион 370 тысяч мест в смену. Это на 40 тысяч мест больше, чем в прошлом году. Для детей, остающихся в городе, организуется более 3-х тысяч городских лагерей.

На создание пионерских лагерей и содержание детей профсоюзы израсходуют более 150 миллионов рублей. На работу в пионерские лагеря выедут 200 тысяч специалистов.

Подавляющее большинство пионерских лагерей уже готово к приему ребят

(ТАСС).

По родной стране

Фидель Кастро Рус и Н. С. Хрущев на Черноморском побережье Кавказа

Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Республики Куба Фидель Кастро Рус и Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев 24 мая прибыли на Черноморское побережье Кавказа на отдых.

Москва приветствует славных воинов

МОСКВА. (ТАСС). Торжественно прошел 26 мая на Выставке достижений народного хозяйства СССР праздник, посвященный советским воинам-пограничникам. Радостно встретили собравшиеся здесь участники всесоюзной комсомольско-молодежной эстафеты «По границам СССР». Молодые воины пронесли эстафету через огромные расстояния, от заставы к заставе, от поселка к поселку, пройдя 28 тысяч километров.

Пограничники рассказали москвичам, как они оберегают любимую Родину, держат ее границы на крепком замке.

За 45 лет войны в зеленых фуражках задержали и обезвредили многие тысячи шпионов, диверсантов, бандитов и убийц. Умелыми и храбрыми показали себя пограничники в годы Великой Отечественной войны.

Свыше 13 тысяч воинов отмечены правительственными наградами, а 100 самых отважных пограничников удостоены звания Героя Советского Союза.

Машина выпускает любое волокно

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Лавсан, капрон и любое другое химическое волокно можно получить на новой машине «КВ-1—150-К» сборка которой завершена на заводе имени Карла Маркса. Прежде для производства каждого вида волокна предназначалось особое оборудование. Первый образец машины будет испытан на Курском комбинате искусственного волокна.

Машина обладает высокой производительностью.

Гигантская энергетическая система

Города Северного Урала и Кустанайская область Казахстана, Поволжье и Северный Кавказ, Молдавия, Смоленск и Калинин — это сегодняшние границы единой энергетической системы в европейской части СССР (ЕЕЭС). Если бы удалось окинуть взглядом всю эту территорию, стало бы видно как высоковольтные линии, пересекая леса и реки, взбираясь на горы, связали между собой все крупные электростанции. Расположенные в Москве объединенное диспетчерское управление координирует и направляет работу этой гигантской системы.

Высокая надежность обеспечения энергией потребителей — главное преимущество энергосистем. Поэтому они стали создаваться у нас в первые же годы осуществления ленинского плана электрификации России.

Сначала в Москве, Ленинграде, на Урале, в Донбассе, а затем и в других экономических районах после Великой Отечественной войны образовались три крупные объединенные энергосистемы — Центральная, Уральская, Южная.

Новый важный этап в развитии советской энергетики наступил, когда вошли в строй крупнейшие в мире волжские ГЭС — имени В. И. Ленина и имени XXII съезда КПСС. Мощные линии электропередачи от них протянулись на Москву, Урал и в Донбасс. Тем самым был создан как бы остров единой энергетической системы в Европейской части СССР, к которой присоединяются все новые и новые районы.

В начале семилетки ЕЕЭС объединяла 12 районных энергетических систем, а сейчас — около 50. Они дают более половины всей

электроэнергии, вырабатываемой в стране. Линии электропередачи напряжением 35 тысяч вольт и выше протянулись здесь на 90 с лишним тысяч километров. Эта мощная энергетическая база обеспечивает быстрое развитие народного хозяйства.

К концу семилетки завершится формирование ЕЕЭС. После этого вся европейская часть страны будет обеспечиваться энергией из общей сети.

ЕЕЭС обеспечивает наилучшие возможности для эксплуатации тепловых электростанций, основных предприятий по производству электроэнергии. ГРЭС и ТЭС, имея постоянную нагрузку, с наибольшей отдачей используют топливо и оборудование.

Создание объединенной энергосистемы позволяет развернуть сооружение крупнейших ГРЭС и ТЭС с установкой на них аг-

регатов большой мощности, обеспечить дешевой энергией районы, не имеющие топливных и гидроэнергетических ресурсов, ликвидировать многие тысячи мелких станций, энергия которых очень дорога.

Пройдет не так уж много лет, и к ЕЕЭС будут присоединены объединенные энергосистемы Средней Азии, Северного Казахстана и Центральной Сибири. Тем самым осуществится одно из предначертаний программы партии, в которой записано: «Будет создана единая энергетическая система СССР, располагающая достаточными резервами мощностей, позволяющая перебрасывать электроэнергию из восточных районов в европейскую часть страны и связанную с энергосистемами других социалистических стран».

(ТАСС).

СЕГОДНЯ



День пограничника

Сегодня исполняется 45 лет советским пограничным войскам. С первых дней существования Советской власти Коммунистическая партия принимает энергичные меры к защите границ и суверенитета молодой социалистической республики. Уже 28 мая 1918 года правительство издало декрет, подписанный Владимиром Ильичем Лениным, об учреждении пограничной охраны. Ныне этот день отмечается, как День пограничника.

Немало славных страниц вписали советские пограничники в историю борьбы с контрреволюционными бандами и агентурой империалистических разведок на рубежах Советского Союза. Они первыми приняли удары немецко-фашистских полчищ в 1941 году. Глубокой преданностью интересам социалистического государства, неунышной бдительностью, мужеством и отвагой в схватках с врагами Родины воины границы заслужили любовь и уважение народа.

Волжане выполнили план ярового сева

САРАТОВ. (ТАСС). В Саратовском Поволжье посеяно 4 миллиона 540 тысяч гектаров яровых, на 50 тысяч гектаров больше запланированного. Огромные массивы — 1 миллион

680 тысяч гектаров — заняла здесь ценнейшая продовольственная культура — пшеница. Это на 140 тысяч гектаров превышает план.

АГИТПЛОЩАДКИ ОТКРЫТЫ

К этому дню на шахте «Полысаевская-3» готовились тщательно. Заведующий постоянно действующим агитпунктом Анатолий Иванович Коркишко прямо из шахты, не успев как следует страхнуть с себя угольную пыль, торопился попасть в поселок Мереть.

Только что жители видели его на улице Ковпака. Он терпеливо разъяснял работникам строительной группы, как расположить скамейки, какого размера сделать щит для объявлений. А через каких-то полчаса Анатолий Иванович — на другой окраине поселка, на улице Филатова. Здесь за бивал кольчуги, оконтуривал место, оживленно беседовал с домохозяйками. В эти дни Коркишко жил заботами об агитплощадках.

В прошлом году по его же инициативе в поселке Мереть была открыта агитплощадка около школы № 31. Место выбрали удачное. Столики и скамейки располжили в тени тополей. Внизу поляна, речка. В погожие летние денечки жители поселка, в свободное от работы время, спешили на лоно природы. Возвращаясь, они всегда посещали агитплощадку. А здесь их всегда приветливо встречали. Часто проводились лекции, беседы, выступала художественная самодеятельность.

Деятельность агитплощадки около школы показала, что при умелой организации — это хорошая форма воспитательной работы среди населения. Вот поэтому-то и было принято решение партийного бюро шахты на лето 1963 года увеличить количество агитплощадок.

Сейчас заново построено еще пять агитплощадок: на улицах Филатова, Красногорской и Меретской в поселке Мереть в новом поселке. Партийное бюро утвердило заведующих агитплощадками коммунистов Рыбакова, Панасюка, Бурцева, Поддубного и Акулова.

Преобразилась и старая агитплощадка. Вернее, их стало около

школы две. Вновь построенная имеет крытую эстраду. На ней можно не только давать концерты художественной самодеятельности, но и даже ставить спектакли.

Пожалуй, не будет преувеличением утверждение, что для некоторых жителей поселка Мереть обыкновенный будничныи день четверг, 23 мая, стал праздничным. В этот день состоялось открытие двух агитплощадок: на улице Ковпака и около школы.

Природа шла навстречу. Наконец-то погода установилась, порадовав теплым днем. Молодая, едва распустившаяся зелень приятно ласкала глаза.

В половине шестого вечера на улице Ковпака полились мелодичные звуки «Киевского вальса». Духовой оркестр шахты известил о том, что агитплощадка приступила к работе.

О том, что 23 мая агитплощадка приступает к работе, глашело заранее вывешенное объявление. «23 мая в 18 часов на агитплощадке состоится лекция на тему: «Обеспечение самого высокого по сравнению с любой страной капитализма жизненного уровня советского народа — задача всемирно-исторического значения». Лекцию читает помощник начальника шахты «Полысаевская-3» В. П. Александровский. На площадке играет духовой оркестр.

Слушатели не заставили себя ждать. К 6 часам все места были заняты. Некоторым пришлось стоять.

— Сегодня мы открываем в вашем районе агитплощадку. Будем раз в неделю проводить на ней различные мероприятия. Приглашаем всех жителей почаще бывать здесь, — обратился к присутствующим Анатолий Иванович Коркишко.

Потом выступил заведующий агитплощадкой Алексей Павлович Рыбаков. Он ознакомил с планом работы на конец мая и на июнь. 30 мая заместитель главного инженера шахты Н. Ф. Полотнянщиков прочтет лекцию «Непримиримость коммунистиче-

ской и буржуазной идеологий». В июне перед жителями выступит начальник отделения милиции тов. Осколков, состоится встреча с депутатами областного и городского Советов, будет прочитана лекция «КПСС и международное коммунистическое движение».

С открытием агитплощадки жителей поздравил секретарь партийной организации шахты Михаил Дмитриевич Колесников.

Тепло встретили присутствующие пионеры школы № 31. Под призывные звуки горна и барабанов, с развернутым знаменем прибыли они на агитплощадку приветствовать жителей.

Официальная часть закончена. Тов. Александровский читает лекцию.

...А Анатолий Иванович спешит на площадку около школы. В этот день она также приступила к работе. Здесь присутствующих с планом работы знакомит заведующий площадкой Виктор Захарович Бурцев. С лекцией на тему: «Сделаем наши города и рабочие поселки красивыми и благоустроенными» выступил директор школы № 31 Иван Матвеевич Апарин.

С большим вниманием прослушали жители обе лекции. Вот отзыв домохозяйки Рыбаковой.

— Товарищ Александровский замечательно прочитал лекцию. Мы все довольны. Много задавали ему вопросов, на них он подробно ответил. Поговорили об устройстве детской площадки. Решили общими силами жильцов с помощью шахты сделать площадку для детей.

До 30 мая будут торжественно открыты на шахте «Полысаевская-3» и другие агитплощадки. В летний период агитационно-массовая работа среди населения здесь не затухнет.

А. ГУЛЯЕВ.

Н. Э. БАУМАН

(90 лет со дня рождения)

Николай Эрнестович Бауман — один из выдающихся деятелей большевистской партии, родился в 1873 году в городе Казани. В 1891 году он окончил гимназию и поступил учиться в Казанский ветеринарный институт.

Еще в студенческие годы Николай Эрнестович устанавливает связь с революционно настроенной интеллигенцией, которая стремилась к изучению идей социал-демократов, но еще не порвала окончательно с народничеством. В это время Н. Э. Бауман начинает изучать классиков марксизма и историю классовой борьбы, становится на путь революционного марксизма.

После окончания института в 1895 году Н. Э. Бауман работал ветеринарным врачом в селе Новые Бурасы Саратовской губернии. Здесь он организует революционный кружок. Через год Николай Эрнестович выезжает в Петербург, который в это время уже был центром революционного движения в России.

Сразу же после переезда в Петербург он становится одним из активных членов Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», решительно выступает против «экономистов» и принимает активное участие в революционной пропаганде. В марте 1897 года был арестован и просидел в одиночной камере Петропавловской крепости 22 месяца, а затем был сослан на четыре года в город Орлов Вятской губернии. В этом же году он бежал из ссылки за границу.

С приездом Ленина за границу Бауман стал одним из его ближайших и энергичных помощников в создании общерусской политической газеты «Искра». По поручению Ленина он неоднократно приезжал нелегально в Россию, переправлял транспорты с газетой, устанавливал связи с местными организациями социал-демократов, вел большую организационно-пропагандистскую работу.



В декабре 1903 года по заданию В. И. Ленина Бауман приехал в Россию, возглавил Московскую организацию большевиков и был одновременно организатором и руководителем Северного бюро ЦК партии.

В июне 1904 г. Н. Э. Бауман был арестован и заключен в Таганрогскую тюрьму. В 1905 году после освобождения из тюрьмы на поруки Бауман был немедленно кооптирован в Московский комитет партии. В октябре этого года во время массовой демонстрации в Москве Н. Э. Бауман был убит обломком чугунной трубы агентов охранки.

Зверское убийство руководителя Московской организации большевиков вызвало в массах рабочих и трудящихся Москвы взрыв возмущения и протеста.

Похороны Н. Э. Баумана вылились в трехсоттысячную демонстрацию. Эта демонстрация сыграла огромную роль в подготовке московского протестарата и декабрьскому вооруженному восстанию.

Советский народ чтит память Николая Эрнестовича Баумана, погибшего на революционном посту. Его именем назван один из районов Москвы.

За широкое внедрение производственной гимнастики

Мы живем в замечательную эпоху перехода от социализма к коммунизму, которая характеризуется, прежде всего, бурным ростом производительных сил. Механизация, автоматизация, электрификация, счетно-вычислительные машины с каждым днем все более и более вытесняют физический труд. Это приводит к резкому снижению использования мускульной силы людей.

Так, если в 1850 г. мускульная сила давала 15 процентов всей потребной человечеству энергии, то через столетие эта величина снизилась до 3-х процентов и теперь снижается, приближается к нулю.

Если учесть, что мышцы — необычайно деятельная активная часть нашего тела — занимают 40—50 процентов его веса, не трудно понять, что резкое снижение их функций не проходит бесследно для здоровья человека. Как ответная реакция на бездвижность появляется снижение функциональных возможностей, сопротивляемости организма, различные заболевания.

Производственная гимнастика является лучшим активным отдыхом, восстанавливающим работоспособность. При длительном систематическом занятии производственной гимнастикой улучшается состояние здоровья, снижается заболеваемость, производственный травматизм.

Работниками физдиспансера была исследована эффективность производственной гимнастики на здоровье работниц ателье № 1.

Работницы обследовались до введения у них производственной гимнастики в марте 1962 года. Возраст работниц в основном за 30 лет.

Второе обследование проводилось ровно через год систематических занятий. Из обследования выяснено, что у большинства работниц улучшилось самочувствие. Улучшились все исследуемые показатели физического развития работниц, увеличилась работоспособность сердца, легких и других органов.

«Коммунизм будет построен не десятками силачей, а миллионами рук всего народа», — справедливо сказал писатель М. Шолохов.

Производственная гимнастика потому и заслуживает внимания, что решает вопрос оздоровления широких масс трудящихся.

Именно поэтому президиум ВЦСПС своим постановлением от 19 июля 1960 г. обязал советы и комитеты профсоюзов, советы добровольных спортивных обществ совместно с хозяйственными органами осуществить мероприятия по широкому внедрению производственной гимнастики во

всех предприятиях и учреждениях, где это возможно по условиям производства.

В Ленинске-Кузнецком таких предприятий не менее 25—30, а проводится гимнастика только в пяти: швейфабрике № 10, ателье №№ 1, 2, заводе «Кузбассэлемент», на кондитерской фабрике.

Повинны в этом прежде всего советы и комитеты профсоюзов, советы добровольных спортивных обществ, руководители предприятий.

На каждой шахте положены по штату методисты производственной гимнастики, которые не используются совсем или используются не по назначению, или просто сокращены (шахты «Журилка-3», имени Кирова, Ем. Ярославского и др.). Профилактическая гимнастика шахтеров перед работой, производственная гимнастика для рабочих комбината, «Группы здоровья», о которых пока много только разговоров в советах добровольных спортивных обществ, и организация правильного воскресного отдыха шахтеров — все это забота методиста производственной гимнастики. Руководителям предприятий, профсоюзным и спортивным организациям нужно немедленно взяться за оздоровление трудящихся.

А. КОЛЕСОВ,
врач городского врачебно-физкультурного диспансера.

НА ЮЖНОЙ ГРАНИЦЕ



Эта застава расположена на одной из южных границ нашей страны. Бдительно и зорко охраняют священные рубежи Родины воины-пограничники. Почти каждый из них является отличником боевой и политической подготовки.

Заставе каждодневно помогают сельские дружинники и школьники. Вместе с ними пограничники с честью выполняют свой высокий долг.

На снимке: капитан А. Пожарский беседует с сельскими дружинниками А. Петросяном (слева) и С. Хачатряном. Фото Б. Немрута. Фотохроника ТАСС.

НАШИ ЗАДАЧИ

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Чтобы профессиональное обучение

стало еще лучше

Наша школа только второй год работает по программам одиннадцатилетки, и можно сказать, что 1962/63 учебный год был самым плодотворным из двух лет производственного обучения.

Занятия в школе кончаются, но уже сейчас надо принимать меры, чтобы будущий год прошёл более успешно. Вопросами подготовки к новому учебному году, кроме школы, должны заниматься и базовые предприятия, на которых осуществляется производственное обучение школьников. В основном, предприятия несут ответственность за качество профессиональной подготовки.

Первый год производственного обучения был трудным. Только во второй половине 1962 года после больших усилий удалось заставить руководителей ЛСУ треста «Ленинуголь» наладить производственное обучение и оборудовать строительный кабинет. Весенняя практика лучше всего прошла у отделочников. Монтажники же частично были без дела. Несмотря на допущенные недостатки, все учащиеся осенью 1962 года получили 2-й разряд.

Неплохо организовано про-

изводственное обучение продавцов промтоваров. Преподаватель и руководитель практики Н. В. Дьякова умело передает свой опыт и знания учащимся. Доброй славой будущих продавцов пользуются ученицы 10-го класса «А» Кузнецова, Иванова, Буланова и другие.

Наилучшей организацией производственного обучения отличаются ЦММ треста «Ленинуголь» (главный инженер А. М. Каргин). Здесь профессию слесаря-сантехника 2-го разряда одним из первых получил ученик Поплавский.

Ребята много работали по созданию учебно-наглядных пособий для производственного обучения. Продавцы изготовили альбом с образцами различных тканей, а строители создали модели деталей крупнопанельных домов. Наибольшее старание проявили ученики Ю. Помесячных и Р. Серазетдинов. Высокую оценку комиссии из области получил макет по правилам уличного движения, изготовленный учащимися Граком, Семилетовым и др.

Среди шоферов популярностью пользуется школьник Алырчиков. Практика для шоферов прошла бы гораздо лучше, если бы у нас была собственная машина.

Работникам горно необходимо в самое ближайшее время решить вопрос о прикреплении строительного класса к другой организации, так как ЛШСУ треста «Ленинуголь» не ведет крупнопанельного строительства, для которого мы готовим монтажников.

Горно следует подумать уже теперь о создании межшкольного учебно-производственного комбината, где можно было бы сосредоточить обучение почти всем специальностям, которые имеются в школах. Комбинат повысил бы уровень профессиональной подготовки при едином руководстве и дал бы большую экономию средств. В этом большом деле горно, конечно, потребует помощь горкома партии и горисполкома.

П. СТАРОЛЕТОВ,
завуч производственного обучения школы № 38.

1.500.000 ЦВЕТОВ

В зеленом наряде ВДНХ 1963 года широко представлены лучшие сорта цветов отечественной и зарубежной селекции. Территорию выставки украсят георгины 350 сортов, гладиолусы 150, тюльпаны 90, флоксы 80, розы 60, пионы 20 сортов и многие другие.

Всего будет высажено более 1,5 миллиона корней цветов.

(Окончание на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
28 мая 1963 г., № 105, стр. 3.

его очистку. На основании опыта работы других фабрик Советского Союза и по предложению рационализаторов фабрики тт. Петрова и Другова в настоящее время на двух технологических цепочках смонтирована новая схема, дающая хорошую очистку воздуха. А сейчас намечается применить в качестве обеспыливателей новую эффективную аппаратуру — мокрые водные пенные пылеуловители. Выброс пыли в атмосферу составит 12 мг/м, что меньше санитарных норм в 15 раз. Закончить эту работу намечается в 1963 году.

Большим техническим вопросом, решенным коллективом трудящихся, является увеличение часовой производительности фабрики на 50 процентов выше проектной, которая была достигнута фабрикой в 1962 году. Теперь создается возможность перехода в обогащательном цехе на двухсменный режим работы, что увеличит производительность фабрики на 1,500—2,000 тонн в сутки выше проектной.

Мойщики и машинисты пневматических машин фабрики откликнулись на патристический почин старшего мойщика Новоузловской центральной обогащательной фабрики Донецкого бассейна В. А. Борисова, призвавшего всех обогащателей страны вступить в борьбу за сокращение потерь угля в отходах продуктов обогащения. В марте лучшие мойщики и машинисты фабрики Н. А. Усашмова, А. Ф. Казеннова, Т. А. Суворова, за счет сокращения потерь угля в породе и промежуточном продукте, дали дополнительно к плану 316 тонн концентрата, а в апреле — 407 тонн.

Такие успехи были достигнуты в результате выбора наиболее оптимальных режимов отсадки угля и улучшения контроля за технологическим процессом.

У нас имеется много рационализаторов, которые внесли большой вклад в улучшение технологии, создали ряд новых схем автоматизации. К ним можно отнести слесарей тт. А. М. Гултора, Г. Н. Давыдова, Чистякова, А. И. Отчаякина, электриков В. Н. Агева, В. Н. Машукова.

В успешном освоении проектной мощности, увеличении производительности фабрики большая заслуга главного механика А. А. Курбатова, начальника цеха погрузки Н. Г. Параскуна, механиков цехов А. А. Другова, И. Ф. Даничина, главного энергетика А. Ф. Иванова.

В 1963 году перед коллективом фабрики, партийной, профсоюзной и комсомольской организациями стоят большие задачи: досрочно выполнить государственный план; увеличить производительность труда; закончить строительство административно-бытового комбината; разбить скверы и цветники вокруг фабрики.

Наш коллектив с этими задачами должен успешно справиться.

Ю. ГРИГОРЬЕВ,
главный инженер углеобогащательной фабрики «Комсомолец».

СЛОВО СДЕРЖИМ!

Идя навстречу Пленуму ЦК КПСС, Ленинское шахтоуправление треста «Облкомхозуголь» взяло на себя обязательство выдать сверх плана к 18 июня 12,000 тонн угля. И у нас слова с делом не расходятся.

За первый квартал было выдано сверх плана более 7,500 тонн угля и по тресту мы в социалистическом соревновании завоевали первое место.

Особенно хорошо трудится коллектив участка № 1, где начальником коммунист Н. И. Ивлев. Он полностью перешел на сквозную комплексную организацию труда, и это позволило повысить производительность труда в первом квартале на 18 процентов и выдать сверх плана с начала года 5,125 тонн угля.

Замечательно трудится на 1-м участке в лаве № 4 сквозная комплексная бригада, руководимая ударником коммунистического труда В. Иусом. На ее счету с начала года 1,250 тонн угля сверх плана.

В слаженной работе всего коллектива важна ответственность за порученное дело каждого, будь то слесарь или моторист. И это учли механизаторы участка № 1, руко-

водимые горным техником-механиком Г. А. Ерыгиным. На этом участке добросовестно трудятся электрослесари тт. Кайгородов, Грачев, Погуляев. Их труд замечен даже по тому, что с начала года на этом участке почти отсутствуют аварии на механизмах.

Неплохо трудится в лаве № 9 сквозная комплексная бригада т. Яковлева. И особенно хочется отметить в этой бригаде добросовестность звеньевых ударника коммунистического труда т. Войнова, мастера-взрывника т. Головина, горнорабочего т. Звягинцева, лесодоставщика т. Асадего.

Все это позволило сплоченному коллективу ЛШУ добиться выполнения плана за первый квартал на 114,9 процента, повысить производительность труда на 22 процента и снизить себестоимость одной тонны угля на 47 копеек. С 21 мая коллектив Ленинского шахтоуправления работает в счет июня. Обязательства, взятые к открытию Пленума ЦК КПСС, безусловно мы выполним. Даем наше шахтерское слово!

В. БОНДАРЕНКО —
главный инженер Ленинского шахтоуправления.

На сценах сельских клубов

Загорелые, усталые, неся с собой запах полей, лесов, труженики центральной усадьбы сельхозартели имени Ленина пришли в свой клуб на концерт агитбригады завода «Красный Октябрь». И заводчане доставили им большое удовольствие.

Громом аплодисментов оглашался зал после каждого номера программы. Особенно понравились зрителям песни «Хотят ли русские войны» в исполнении слесаря цеха РГО Виктора Голубева, песня «Мама», исполненная рабочим литейного цеха Александром Гуренко, а также концеранс.

А до начала концерта участники художественной самодеятельности побывали на поле. Фермах, побеседовали с передовиками производства, узнали о нерадивых колхозниках и выпустили стенгазету «За высокий урожай».

Начальник конструкторского бюро завода И. Ф. Миронов прочитал лекцию «Программа КПСС и формирование нового человека».

На следующий день заводчане выступили с концертом во второй бригаде колхоза, в деревне Южная.

ИЗ ИСТОРИИ РОДНОГО ГОРОДА

ПЕРВЫЙ СОВДЕП КОЛЬЧУГИНСКОГО РУДНИКА

В феврале 1917 года в нашей стране совершилась буржуазно-демократическая революция. Было свергнуто царское самодержавие. По образному выражению В. И. Ленина, залитая кровью и грязью телега романовской монархии опрокинулась сразу.

Весть о победе Февральской революции быстро донеслась до Кузбасса и, в том числе, до Кольчугинского рудника.

По случаю свержения царизма 3 марта (ст.ст.) 1917 года на руднике состоялся митинг. Большевики, которые выступали на митинге, призывали шахтеров поддержать рабочих Петрограда, не дать буржуазии восстановить царскую власть. По предложению большевиков была послана телеграмма Временному правительству с требованием предать царя гласному суду.

В первой половине марта 1917-го года на руднике был об-

разован Совет рабочих старост, который вначале по характеру своей деятельности приближался скорее к профессиональной организации, чем к органу власти.

Но вскоре Совет старост рудника начал действовать как орган власти.

13 марта (ст.ст.) на заседании Совета в присутствии управляющего рудником был подписан протокол, гласящий: «Установливается 8-часовой рабочий день для всех без исключения рабочих рудника, причем Совет рабочих старост принимает меры к увеличению производительности труда. Штрафы отменяются. Совет рабочих старост принимает на себя наблюдение за выполнением рабочими правил внутреннего распорядка».

Заработная плата будет увеличена в требуемых размерах (на 100 проц.) впредь до выплаты расценок представителями администрации совместно с Советом рабочих старост.

В 10-дневный срок дела с подрядчиком должны быть закончены. Совет рабочих старост принимает на себя организацию в возможно краткий срок артели».

Так Кольчугинским Советом рабочих старост было выполнено одно из требований большевиков о немедленном осуществлении 8-часового рабочего дня и установлении рабочего контроля над производством.

Однако правление «Копикуза» приняло тактику обещаний, затяжек и проволочек. По месяцу и более оно не отвечало на требования рабочих. Рабочие рудников Кузбасса решительно настаивали на осуществлении своих требований. В середине марта Совет Кольчугинского рудника, за отказ немедленно осуществить его решения, отстранил от должности управляющего рудником К. Здановича.

К маю 1917 года Совет рабочих старост на руднике был

преобразован в Совет рабочих депутатов. Совдеп состоял из 18 человек. В него входили: большевиков — 4 человека, меньшевиков — 3 человека, эсеров — 3 человека, анархистов — 2 человека. Председателем Совдепа был избран воспитанник Франца Суховерхова большевик Д. А. Суховерхов.

При Совете было создано «бюро труда», которое осуществляло контроль за наймом рабочих и служащих, действовала «контрольная комиссия», которая входила с правом совещательного голоса в «техническое совещание», образованное при управлении рудником.

После выхода в свет Апрельских тезисов В. И. Ленина большевики Кузбасса усилили разоблачение антинародной деятельности Временного правительства и его эсеро-меньшевистской агентуры, стали отстаивать необходимость перехода всей власти к Советам. На руднике большевики начали вытеснять из Совета меньшевиков и эсеров.

27 октября 1917 года в Кузбассе были получены сообщения о Великой Октябрьской

социалистической революции в Петрограде. Трудящиеся на митингах горячо приветствовали социалистическую революцию.

На собрании шахтеров Кольчугинского рудника сообщение о великой победе вооруженного восстания в Петрограде сделал Франц Суховерхов. Горняки поддержали великий революционный акт рабочих столыпин и постановили оказать всяческую помощь петроградскому военно-революционному комитету в организации Советской власти.

Эсеры и меньшевики в своих выступлениях клеветали на большевиков, обвиняли их в заговоре, пророчили гибель революции и голосовали против принятой резолюции.

В течение ноября большевики рудника вели широкую работу среди рабочих, разъясняли жизненную необходимость перехода всей власти к Совету, разоблачали контрреволюцион-

За рубежом

ПРИЗНАНИЕ ЗАСЛУГ КУБИНСКОГО НАРОДА

ТАВНА. (ТАСС). Весть о присвоении вождю кубинской революции премьер-министру Фиделю Кастро звания Героя Советского Союза мгновенно облетела весь остров Свободы. Это, говорят кубинцы, радостная весть для всего нашего народа. Это новое проявление чувств искренней дружбы и любви советского народа к нашему вождю и всему кубинскому народу.

Кубинский народ поздравляет своего вождя с присвоением ему высокого звания Героя Советского Союза.

Краткие сообщения

● Строители Пхеньянской ТЭЦ готовят к пуску первый генератор мощностью 50 тысяч киловатт. Всего на ТЭЦ будет установлено 8 таких генераторов. В ее строительстве корейским друзьям оказывают техническую помощь и содействие советские специалисты.

● 592.627 безработных зарегистрировано в Англии на 13 мая этого года.

● Пошли поезда по новой железной дороге Книн—Бенковац, имеющей большое значение для народного хозяйства Югославии. Строителям магистрали пришлось встретиться с немалыми трудностями: на 95-километровом пути пришлось пробить 22 туннеля.

● Комиссия по атомной энергии США объявила, что на атомном полигоне в штате Невада был вновь осуществлен подземный ядерный взрыв средней мощности. (ТАСС).



СОФИЯ. С большим удовольствием посещают ребятники детский сад № 104. Очень интересны игрушки. С веселыми товарищами можно и автомобиль построить.

На снимке: в игровой комнате.

Фото БТА—ТАСС.

ИЗ ИСТОРИИ РОДНОГО ГОРОДА

ПЕРВЫЙ СОВДЕП КОЛЬЧУГИНСКОГО РУДНИКА

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

ную тактику меньшевиков и эсеров.

На руднике по решению Совдепа был создан отряд Красной гвардии численностью 25 человек, а на 1 января 1918 года в нем насчитывалось уже до 100 человек. Организаторами Красной гвардии на руднике являлись большевики Э. Корт, П. Сухов, братья Филипп и Иван Матузовы.

В декабре 1917 года в Омске под руководством большевиков происходил третий областной съезд Советов рабочих и солдатских депутатов Западной Сибири, на котором были делегаты Кольчугинского рудника.

Съезд вынес решение о поддержке рабоче-крестьянского правительства и установлении Советской власти на местах.

В начале января 1918 года на руднике власть взял в свои руки Совет рабочих депутатов. В Кольчугино из Томской организации большевиков прибыл тов. Чучин, провел заседание Совета, информировал о событиях. Из Совета отдели меньшевиков и эсеров. Провели митинг рабочих и избрали новый состав Совета, в который вошли: Митраков, Матузов Иван, Матузов Филипп, Сусленко, Потанин, Сухов Петр.

В резолюции Совета говорилось: «Совет рабочих депутатов Кольчугинского рудника объявляет населению рудника:

1. Что вся власть на руднике принадлежит Совету рабочих депутатов.

2. Упраздняется Комитет общественного порядка и безопасности и все дела Комитета переходят в руки Совета.

3. Вся милиция, военная охрана и Красная гвардия будут в ведении и распоряжении Совета».

Кольчугинский Совдеп после сосредоточения власти в своих руках специально обсуждал

вопрос о повышении добычи угля, так как ему было известно крайне обостренное продовольственное положение в стране. Необходимо было срочно увеличить снабжение дорог углем, чтобы двинуть из Сибири маршруты с хлебом рабочим Петрограда и Москвы.

Совдеп постановил: выявить на шахтах наличие инструментов, шахтерских лампочек и поставить на добычу угля дополнительное число рабочих. В результате добыча угля на руднике быстро возрастала. Если в феврале 1918 года на шахтах рудника было добыто 311 тысяч пудов угля, то в марте 1918 года 710 тысяч пудов.

Совдеп стремился также усилить рабочий контроль на производстве. Но активная деятельность Совдепа встречала сопротивление и злостный саботаж со стороны администрации рудника.

Национализация рудника еще не была произведена, и владельцы старались всеми мерами оттянуть и сорвать ее, надеясь на недалекое будущее существование Советской власти.

Заправилы «Копикуза» разъезжали по Кузбассу, давали своим управляющим распоряжения о свертывании производства и увольнении рабочих. Управляющие выполняли волю своих хозяев. Они отказывались выполнять декрет о рабочем контроле, сокращали добычу угля, задерживали зарплату, прекращали снабжение рабочих продовольствием, закрывали предприятия.

Саботаж угледопрмышленников заставил Совет перейти от контроля над производством к национализации копей. Рабочие Кольчугинского рудника также потребовали национализации копей.

10 января 1918 года Совет

Это было несколько лет назад. Весенним московским днем на углу одного из проспектов стоял человек с корзиной в руках и продавал букетики ландышей — по очень высокой цене. Прохожие возмущались называли торговца врачом, стяжателем. Крепкие словечки в его адрес сыпались со всех сторон. И никто даже не подозревал, что все это доставляет неза-

ДВЕ ЖИЗНИ ЮРИЯ НИКУЛИНА

дачливому продавцу истинное удовольствие... Готовясь к съемкам фильма «Когда деревья были большими», актер Юрий Никулин проверял естественность поведения своего героя Кузьмы Иорданова, в ситуации, вполне для него реальной.

В кинематограф приходится разными путями: со скамьи кинобузы, из театра, из студии, редко — просто с улицы, еще реже из цирка. И это не случайно. Цирк — прежде всего зрелище, здесь все — буффонада, гротеск, эксцентрика, здесь каждое движение должно быть объемным, и впечатляющим, видимым со всех сторон амфитеатра. Работа на арене накладывает на артиста свой особый неизгладимый отпечаток. И вот один из популярнейших киноактеров страны Юрий Никулин — клоун, не в прошлом, а в настоящем. Каждый вечер в течение всего сезона 1962—63 года его можно увидеть в новой программе Московского цирка «Карнавал на Кубе».

Что бы ни делал Никулин на арене цирка или перед кинокамерой, сразу бросается в глаза его природная артистичность. Она властно заявила о себе еще в детстве, когда он устраивал спектакли у себя дома, во дворе, в школе. Он читал стихи, пел, сам рисовал декорации, сочинял сценки. Будучи старшеклассником, он твердо решил поступить в институт кинематографии. Но время распорядилось по-своему. Его призвали в армию, скоро началась Великая Отечественная война. С первого до последнего дня Юрий защищал осажденный врагом Ленинград. Все эти годы фронтовика было не до искусства. Но после победы, продолжая воинскую службу, старший сержант Никулин с успехом выступил в роли организатора солдатской — художественной самодеятельности, сам конфирмовал, пел куплеты и пробовал себя в клоунаде.

Демобилизовавшись в 1946 году, Никулин попытался поступить на актерский факультет киноинститута. И вдруг авторитетные члены приемной комиссии ему сказали: «Кино вам противопоказано. Попытайтесь — в театр». Никулин держал экзамен в театральном училище. И опять провал... А между тем пора было как-то решать свою судьбу, мечта стать артистом влекла неудержимо. А если цирк? Был как

раз объявлен прием в «Экспериментальную студию разговорного жанра». Испытания Никулин выдержал...

Семь лет тому назад драматург Владимир Поляков, увидев Никулина в цирке, пригласил сняться в одном из эпизодов кинокомедии «Девушка с гитарой». Поляков срочно дописал еще один эпизод специально для него... Неожиданно для всех эти эпизоды оказались самыми приметными в этом, в целом не очень удачном фильме.

...С тех пор Никулин снялся в целом ряде фильмов.

Высокая, немного сутуловатая фигура, развинченная походка, лицо, неуловимо быстро меняющее свое выражение, круглые, иногда грустные, иногда удивленные, часто просто беззаботные глаза. Бравда, внешняя поза, нарочитая бесшабашность... В кино Никулина очень пригодились средства выразительности, выработанные в цирке, в частности, подчеркнутая мимика и жестикуляция. В превосходных сатирических короткометражках «Пес Барбос и необычный кросс», «Самозванцы» перед нами яркие типажы лодырей и забулдыг. В Клякшине из «Неподдающихся» мы видим непутевого рабочего парня. Фильм «Когда деревья были большими» открыл нам нового Никулина. Он создал выразительный образ оторвавшегося от рабочей среды ставшего туннельцем Кузьмы Иорданова, который не сразу, но понимает, что не по той дороге шел он в жизни. Творческие возможности этой роли открыли в Никулине драматический талант, о котором он сам, между прочим, и не подозревал...

На мой вопрос, не предпочтет ли он теперь цирку кино, Никулин ответил: «Цирк дал мне путевку в жизнь, цирк — мой дом родной, который я не собираюсь покидать. Кино помогло мне полнее выразить себя, постоянно искать и находить в себе что-то новое».

По своей гражданской позиции он актер-солдат. Средствами своего искусства он борется против проявлений мещанства к жизни. Он актер-гуманист, потому что убеждает зрителя в обязательном торжестве силы и чистоты человеческого сердца, устремленного к правде и свету.

Г. БАШКИРОВА.
(АПН).

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Сегодня ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

театра музыкальной комедии Кузбасса

К. Листов.

СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ ВАЛЬС

Оперетта в 3-х действиях

Начало в 7ч. 30 мин. вечера Касса открыта с 1 часа дня

Сегодня в кинотеатрах

«ПОБЕДА»

Новый индийский фильм

ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ

(2-я серия)

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.

Киносборник

СКАЗ О ЧАПАЕВЕ

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

Художественный фильм

СОЛДАТСКОЕ СЕРДЦЕ

Сеансы: 3, 5, 7.

«СТРОИТЕЛЬ»

СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ

Сеансы: 5, 7, 9.

«РЕКОРД»

ПОЛОВОДЕ

Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10.

На удлиненных сеансах:

«С тобою, Балтика»,

«Мы строим дом»

НАРУШИТЕЛЬ ГРАНИЦЫ

Сеанс в 2 ч. 50 мин.

«РОДИНА»

ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ

(1-я серия)

Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

На удлиненных сеансах:

«Страсть», «Мы не маленькие»,

ЧЕТВЕРО ПО ТЕЧЕНИЮ

Сеансы: 9-10, 2-30.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.